

汕头海关以便利化措施助力汕头综保区发电机组产业拓展国际国内市场

点燃“主引擎” 激活“双循环”

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 靖雯

初秋时节,位于汕头市中心城区南端的汕头综合保税区(简称“综保区”),海风阵阵,犹如产业变革的脉动,绵长而有力。在综保区的广东西电力科技股份有限公司仓库门前,一个个“大块头”正准备装车出区,运往国内企业生产一线。

“作为应急情况下电力不足的延伸和补充,我们公司生产的发电机组已经在国内市场大展拳脚,不用再担心国际市场一有波动就让公司‘伤筋动骨’了!”上述公司商务部副经理李伟鸿直言,作为一家长期以出口为主营业务的老牌发动机组生产加工企业,如今正从内需市场尝到了甜头。

从“一头向外”到“内外兼营”,汕头综保区发电机组产业正迎来发展模式的重置。而汕头海关所属濠江海关也从便利化入手,大力支持综保区内企业拓展国际国内市场,点燃发动机组产业进军国内外市场的“主引擎”,推动加快融入“双循环”新发展格局。

“老外贸”多了“新买卖”

近日,西电动力公司又拿下了国内客户2个大订单,项目合

作金额接近2亿元人民币。

“我们公司专门生产发电机组,以往都是出口占大头,但今年以来国内市场订单量明显走高。”李伟鸿说,受新冠肺炎疫情影响,国际市场需求疲软,公司积极发力开拓国内市场,在疫情期间,就已经接到不少有关临时建设、抗灾救灾方面的国内订单。

“老外贸”多了“新买卖”,但要完成订单还得过一个“坎”。原来,西电动力公司主要生产模式是通过进口发动机,组装成发电机组后再度供应给国内外客户。公司在完成国内订单时,需要办理出口转内销手续。办得快不快、优惠足不足,直接影响企业的经营成本和客户体验。

“为了让企业转得快、转得顺,海关从政策宣传入手,主动向综保区内企业宣传加工贸易内销货物暂免征收缓税利息、推广加工贸易内销申报纳税办理时限等一系列政策扶持措施,业务手续频次大幅减少,先给这些有意向拓展国内市场加工贸易企业吃下一颗政策‘定心丸’。”

濠江海关企业管理科科长周立

强表示,该关还指导综保区内企业用好足关税保证保险、内销选择性征收关税政策,帮助企业缓解资金压力,帮助企业轻装上阵。

“现在办理出口转内销手续方便很多,我们企业使用‘中国国际贸易单一窗口’,就可以自主办理出口柴油发电机组转内销的汇总纳税手续,轻点鼠标就能完成税款缴纳。”李伟鸿表示,通过办理关税保证保险,对出口转内销征税实行隔月汇总缴纳,省去了大量财务成本,减少了资金占压,让这些“新买卖”得以顺利完成。

“今年前8个月公司产值同比增长了28%,其中内销营业额就达到了1.1亿元,占总营业额的47.8%。”李伟鸿表示,国内市场已成为公司业务开拓的重点,“必须要积极参与国内市场这个大循环,因为这是企业转型升级的一次重大契机。”李伟鸿语气坚定。

“两条腿走路”逐梦未来

“在疫情影响下的全球化时代,外贸企业必须学会‘两条腿

走路’,在国际国内两个市场都要有与国际对手同场竞技的思维和能力。”位于汕头综保区的威尔信(汕头保税区)动力设备有限公司报关经理叶少钿感触颇深。

作为一家进入中国市场已近20年的发电机组制造企业,威尔信公司在拓展国内国际两个市场方面颇有作为。数据显示,今年1-8月,该公司出口额已达去年近2倍,进口额也已经超过去年全年水平。

“进出口环节提速,为我们抢占国际国内市场赢得了先机。”叶少钿坦言,“通得快”已成为公司赢得订单的一个重要优势。“我们的设备需要走海运,以前是船到港理货后才能申报,现在海关推行‘提前申报’,船未到港就可以申报,货物到港后就能提货,这样我们就可以快人一步。”叶少钿说。

“企业探索外贸两条腿走路,如何走得稳、走得快一直是我们关注的重点。”据濠江海关综合业务科科长王宗民介绍,该关从优化口岸营商环境入手,落实进出口申报便利化措施,减少进出口申报随附单证;推进“提



汕头综合保税区内的企业正积极拓展国际国内市场 袁国宏 摄

前申报”、进口货物“两步申报”等通关便利措施,持续提升通关效率。“目前,濠江海关辖区‘提前申报率’已经达到90%以上,除跨境电商外100%实行电子支付,进出口整体通关时间比2017年压缩均超过90%。”王宗民说。

汕头保税物流中心门口,西电动力公司的拖车正载着又一

批发电机组驶出闸口,奔向位于深圳的客户工厂;离此不到10公里的广澳港码头,威尔信公司的一个集装箱已完成吊装上船,即将前往海外市场。“从出口为主向进出口并重的模式转型,汕头综保区发动机组产业正在经历的逐梦之旅,不只是一场思想上的巨变,也将是一次可持续发展能力的闯关升级。”王宗民说。

捣毁假烟窝点案值155万余元

羊城晚报讯 记者危健峰、通讯员张光报道:近日,五华县公安局、烟草部门在涉烟打假私“蓝剑”专项行动中,成功捣毁1个卷烟制假窝点及1个卷烟制假中转点,抓获6名犯罪嫌疑人,缴获半成品烟支、原辅材料一批及相关生产设备和运输工具,涉案价值初步估计155.398万元。这是继8月20日五华警方在河东镇捣毁1个卷烟制假窝点后的又一次打击行动。

8月19日,五华县公安局、烟草专卖局接到梅州市烟草专卖局和梅州市公安局经侦支队的线索:在五华县辖区内外,有一犯罪团伙从事卷烟制假活动。接到线索后,五华县公安局、烟草专卖局高度重视,随即成立由经侦大队、安流、棉洋派出所和烟草专卖部门组成的联合行动组。在市烟草专卖局、市公安经侦支队的部署指挥下,联合行动组在确定犯罪嫌疑人相关信息后,迅速商讨方案准备实施抓捕。

9月13日23时,联合行动组在制定好抓捕方案后,兵分二路前往安流镇和棉洋镇进行抓捕。在安流镇龙村苦竹坝(地名)一半山腰处停放的一辆厢式货车(车厢内还有刺激的烟草味)引起了民警的注意,循线查找后,行动小组很快找到了制造假烟的窝点,现场查获制假烟机1台(套)、厢式货车2辆、半成品烟63.7万支、烟丝2725公斤、柴油发电机及原辅材料一批。与此同时,在棉洋镇联西村夫子桥,行动小组迅速查获了一个卷烟制假中转点,现场抓获犯罪嫌疑人罗某开等6人,查获半成品烟支50.7万支,查扣涉案汽车5辆。

案情发生后,当地镇、村高度重视,立即派出力量,积极协助公安、烟草开展围捕逃的涉案人员。在镇村干部和群众的密切配合下,搜捕潜逃隐藏在山上的涉案嫌疑人的行动迅速开展,搜山队伍克服雨天行动不便、山路崎岖等困难将涉案人员抓获。经查,犯罪嫌疑人罗某开等人对在棉洋镇夫子桥附近参与搬运、运输假烟的行为供认不讳,6人因涉嫌生产、销售伪劣产品罪被五华县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



假烟窝点隐藏在货车内

中国好医生廖新学——梅州五华山区老百姓的“亲人”

文/图 羊城晚报记者 危健峰 通讯员 张炳锋



廖新学回到五华开展义诊 张炳锋摄 2018年

“中山医的教授这个月底会来吗?”9月中旬以来,五华县第五人民医院(龙村卫生院)的廖约周几乎每天都会接到当地群众这样的咨询,短短10天内已经有过百人咨询,其中近一半是盼望着他

医院开展大型义诊活动,为山区老百姓提供医疗服务。此前,在广东五华商会的资助下,廖教授已经连续17年组织中山医的专家教授每年一次到五华县开展大型义诊活动。在山区老百姓心中廖新学——不仅是亲人,但胜似亲人。

秉承初心,百名危重重症患者重获新生

廖新学,1990年6月中山医科大学毕业后留院从事心内科医、教、研工作。在临床一线30年,多年来用最短的时间制定最优的医疗方案,追求患者“零死亡”,使近百位心血管危重重症患者重获新生。2019年11月,被中央文明委和国家卫健委评为“中国好医生”。

熟悉中山医专家教授到五华开展义诊活动的张炳锋告诉记者,每场义诊活动现场都能看到排队等候的群众长龙和“心定了”的群众,感受到他们对中山医专家教授的信赖,其中廖新学的诊疗区常常被前来求诊的患者及家属围得水泄不通。“每个月的义诊大概有七八百人,其中找廖教授的差不多有

四分之一,至少160人以上,加号是常有的事。”廖约周回想起历次义诊时的情景时不禁感叹说。

但在廖新学看来,这些都是他应该做的。他说,患者就像是“落水者”,医生是打捞“落水者”的人,每次回到五华义诊,就是打捞“落水者”、帮忙扎牢防“落水”篱笆的过程。

说起“落水”,五华县龙村镇湖中村的钟先生深有体会。2018年8月,经历过一次剧烈胸痛送当地医院紧急抢救的他,慕名找到在五华县第五人民医院义诊的廖新学,经检查,被诊断为急性心梗死,但鉴于当地的医疗条件还不成熟不能就地手术。“他跟我说,只要我定好时间,随时都可以到中山医去找他做进一步的治疗。”钟先生回忆道,一个月后他顺利住进了中山大学附属第一医院心内科,顺利完成了手术。

据不完全统计,廖新学组织专家教授从2017年8月第一次到五华县第五人民医院义诊起,累计接诊人数大概2万人次,通过现场义诊,间接为需要到省级三甲医院就诊的患者减少了经济支出至少1000万元以上。

“门诊网上根本就挂不了号,抢不到啊。”一位从河源过来的患者家属无奈地说。

“每天都这样,廖教授不出门诊,身边也围绕着求诊的患者。”廖新学总是把中山一院训“医生医身医心,救人救国世救”深铭于心,做到规范诊断和治疗。

请求,总是有求必应,尽力而为。由于每天等候的患者太多,廖教授不得不在个人办公室外走廊里另设两排导诊椅,让患者在等候期间可以得到简短的歇息。并在走廊的墙壁上贴上前往廖教授办公室的行走指引图,在办公室门口贴上出诊时间安排表,让患者方便就诊。“既然那么多患者要来找教授,又不能躲避不见,干脆就做好指引吧。”一名护士解释说。

被患者围得水泄不通的办公室,成了诠释融洽医患关系的一道亮丽风景线。“我们都知道廖教授是为我们患者着想的,该治疗的我们一定配合,不用的治疗项目他绝对不会乱开,来到了这里,我就把自己交给给他。”很多患者谈及廖新学都是非常信任。“我明天就可以出院了,廖教授说我不用放心脏支架,用药物调理就行。”患者张叔做完心血管造影后满脸开心地走向病房,迫不及待地和病友们分享着他的喜悦。

“有良心的医生,绝不能给病人做不必做的检查、用不必要的药物,确有必要才行手术治疗。”廖新学总是把中山一院训“医生医身医心,救人救国世救”深铭于心,做到规范诊断和治疗。

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初580号之一

纪宗锐(公民身份号码440106198112160044)、郭丽帆(公民身份号码441522197409240398):

本院受理原告汕头市龙湖区人民法院起诉你们俩人与你们的借款合同纠纷一案,依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条的规定,向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、财产保全裁定书、查封裁定书、民事答辩状等有关材料。自本公告发出之日起,你们俩人应于三十日内到本院应诉,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。

特此公告

二〇二〇年九月二十一日

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1896号

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1896号之一

本院受理原告汕头市龙湖区人民法院起诉你们俩人与你们的借款合同纠纷一案,依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条的规定,向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、财产保全裁定书、查封裁定书、民事答辩状等有关材料。自本公告发出之日起,你们俩人应于三十日内到本院应诉,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。

特此公告

二〇二〇年九月二十一日

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1861号

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1861号之一

本院受理原告汕头市龙湖区人民法院起诉你们俩人与你们的借款合同纠纷一案,依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条的规定,向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、财产保全裁定书、查封裁定书、民事答辩状等有关材料。自本公告发出之日起,你们俩人应于三十日内到本院应诉,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。

特此公告

二〇二〇年九月二十一日

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初832号

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初832号之一

本院受理原告汕头市龙湖区人民法院起诉你们俩人与你们的借款合同纠纷一案,依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条的规定,向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、财产保全裁定书、查封裁定书、民事答辩状等有关材料。自本公告发出之日起,你们俩人应于三十日内到本院应诉,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。

特此公告

二〇二〇年九月二十一日

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初830号

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初830号之一

本院受理原告汕头市龙湖区人民法院起诉你们俩人与你们的借款合同纠纷一案,依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条的规定,向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、财产保全裁定书、查封裁定书、民事答辩状等有关材料。自本公告发出之日起,你们俩人应于三十日内到本院应诉,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。

特此公告

二〇二〇年九月二十一日

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1533号

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1533号之一

本院受理原告汕头市龙湖区人民法院起诉你们俩人与你们的借款合同纠纷一案,依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条的规定,向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、财产保全裁定书、查封裁定书、民事答辩状等有关材料。自本公告发出之日起,你们俩人应于三十日内到本院应诉,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。

特此公告

二〇二〇年九月二十一日

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1603号

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1603号之一

本院受理原告汕头市龙湖区人民法院起诉你们俩人与你们的借款合同纠纷一案,依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条的规定,向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、财产保全裁定书、查封裁定书、民事答辩状等有关材料。自本公告发出之日起,你们俩人应于三十日内到本院应诉,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。

特此公告

二〇二〇年九月二十一日

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1533号

汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初1533号之一